

大运骑行队 今抵广州大学城 预计7月1日抵深

历经 5000 多公里的征程, 大运文化骑行车队已在昨晚冒雨抵达从化。有队员对深圳昨晚告诉晶报记者, 他们预计在 6 月 30 日 17 时抵达广州大学城。

“目前, 我们已经骑行了大约 5200 公里。”林明伟昨晚介绍说, “今天的骑行路段很艰苦, 从韶关到从化的路上都是大雨, 路面比较泥泞, 自行车

车队员的体力消耗很大。不过, 由于我们抵达了广东境内, 所以队员们都挺激动, 大伙都不觉得辛苦。今日 20 时抵达从化之后, 我们将休息一晚, 明天上午骑行往广州。”

本次大运文化骑行于 5 月 16 日从北京奥林匹克公园庆典广场出发, 骑行 20 所国内著名高校, 3 个直辖市(北京、天津、上海)、11 个省(河北、山

东、河南、陕西、安徽、湖北、浙江、江苏、江西、湖南、广东), 总行程预计 5500 公里。按计划, 大运文化骑行车队将在 7 月 1 日贝尔格莱德大运开幕式之日到达深圳, 随后经香港飞往贝尔格莱德, 参加 7 月 12 日的大运会闭幕式, 并将见证深圳代表团的接旗仪式。

晶报首席记者 吴邦

“米老鼠”遇到“小超人”

——小记大运志愿者

贝尔格莱德大运

深视将全程 直播开闭幕式

晶报贝尔格莱德专电(特派记者 钱馨)

贝尔格莱德大运吸引方如何, 关注度有多高, 看看从世界各地前来的媒体多少就知道。记者从组委会了解到, 大运一共吸引了 814 名来自世界各地的记者前来采访, 其中中国记者 73 人, 而深圳电视台将对开闭幕式进行直播。

深圳代表团一行昨日参观了贝尔格莱德大运新闻中心和转播中心。由于不是赛事时间, 两个中心比较冷清, 除了组委会工作人员和志愿者, 媒体并不是很多。记者跟随参观时了解到, 此次组委会共接到了 814 人的媒体采访申请, 其中有 73 人来自中国, 目前已经前来注册报到并领到证件的, 约 300 人, 其中有 50 名来自中国。

为了扩大大运的影响, FISU(国际大体联)官方转播中心也做了很多工作, 他们和欧洲、亚洲的主流电视中心签订了合作协议, 开赛之后, 将向全世界每天进行 10-15 个小时的直播, 一个 FISU 工作人员告诉记者, 届时, 贝尔格莱德大运将在 50-60 个频道进行播出。由于深圳是下一届大运主办城市, 因此 FISU 官方转播中心和深圳电视台签订了协议, 对贝尔格莱德大运的开闭幕式进行全程直播。

在贝尔格莱德, 听到乡音总是觉得特别亲切, 在 10 多名志愿者中, 会讲中文的只可能是两种身份: 来自中国的留学生, 学汉语的外国大学生, “米老鼠”米洛什和“小超人”彭裕超就是其中的代表。

超级中国粉丝

“你好, 我是米老鼠。”当大运志愿者米洛什用流利的中文打招呼时, 记者既吃惊又好笑, 吃惊的是这个塞尔维亚小伙子的中文说得很好, 好笑的是, 他竟然称自己为“米老鼠”, 见到记者笑了, 他不好意思地说, “你也可以叫我小米。”

小米从未去过中国, 但对这个神秘的国度十分向往。在中学时, 学校开设了各种语言班, 小米选择了学中文, 他自己也没想到, 这个偶然的选择, 竟让自己如此着迷。

在“米老鼠”的房间, 摆满了各种小的中国工艺品, 写满毛笔字的折扇, 画有古代仕女图的屏风……“我真的是太喜欢中国了。可惜中学时只有 10 个入学中文, 我们都说得结结巴巴的。”

为了提高水平, 大学时, 小米毫不犹豫地选择了汉语作为第一外语。但是, 小米还是闹了笑话。作为深圳代表团的随员, 小米经常用邮件和深圳工作人员进行联系。“我想请一个求。”当看到小米的这个表达时, 所有人都笑喷了, 其实小米的本意是, “我有一个请求。”

不过小米对自己信心满满,

①彭裕超(中, 男孩)与志愿者们在在一起



②米洛什的房间很有中国味



“我很快毕业了, 今年年底我会去深圳, 在那里找一份工作, 我要在现场看 2011 年的深圳大运。”

融入国际大家庭

和“米老鼠”完全相反的是, 来自中国的彭裕超, 对塞尔维亚有着无限的向往, 他也有个很响亮的绰号——“小超人”, 这是志愿者们给他取的。

彭裕超是北京外国语大学研

一的学生, 目前作为交换生, 正在克罗地亚的萨格勒布大学读哲学。

据了解, 共有 1 万名志愿者为此次大运提供赛事、翻译、管理等各项工作, 其中有 250 名国际志愿者, 来自世界各地, 以欧洲国家居多。

彭裕超说: “这段时间, 我就好像生活在一个国际大家庭里。在这里收获特别多, 除了提高语言能力之外, 还收获了友谊。”

令彭裕超特别感动的一件事是, 在他报到的当天, 20 多个互不相识的志愿者相约去火车站接他, 由于临时更改了行程, 让“兄弟们扑了个空”。

但是, 志愿者朋友们没有丝毫抱怨, 当彭裕超出现在火车站时, 他们又相约前来, 站在站台上, 每人给了他一个热情的拥抱。

晶报贝尔格莱德专电 特派记者 钱馨 文/图

敬大运 还是桥

到了贝尔格莱德, 当然要学几句塞尔维亚的常用问候语。一向自认不算太笨的我, 这一次倒在了斯拉夫语系面前。

塞尔维亚语和俄语同属斯拉夫语系, 发音有些类似, 需要把舌头的震动功能发挥到极致, 并且一定要把握好口水在嗓子里的位置, 这样才能讲出一口动听的、标准的塞尔维亚语。

很明显, 我这方面的天赋很差, 一句“ZDRAVO(你好)”, 一句“DOVHGENJA(再见)”, 学了十几次都不是当地的味道。

幸好教我的志愿者 MM 很有耐心, 不厌其烦, 看我实在费劲, 就救了我一句最简单的“QIAO”, 她告诉我这一句相当于英语里的“Hi”。

“再见”也可以简化为“Hi QIAO”。我在心里犯嘀咕, “你好是桥, 再见也是桥?”

在商店买东西时, 我决定初试牛刀。面目狰狞的我, 好不容易发出“ZDRAVO(你好)”的音, 售货员却一脸莫名其妙地看着我, 我只得含糊取巧, “QIAO”, 这下她懂了, 笑了。

买完离开时, 我回头笑着对她, 又来了一句, “还是桥”。

晶报贝尔格莱德专电 特派记者 钱馨

114 订票、订酒店中大奖

1元买机票 1元住酒店

预订客户还可获赠电话话费 - 多订多送

活动时间: 2009年6月6日-2009年7月31日
中奖名单请登陆 www.114.com.cn
更多活动详情请拨打 114 按 8, 9 键查询

深圳中山航服

免费送机场 (上门接送)

24h 订票热线 0755-33355333

北京 1330	武汉 510
上海 420	昆明 740
成都 730	长沙 380
重庆 670	西安 850
杭州 500	郑州 560
哈尔滨 760	长春 840
沈阳 760	大连 760

好美天国际机票

曼谷 800	三藩市 2900	悉尼 2300
吉隆坡 900	洛杉矶 2900	墨尔本 2700
新加坡 900	纽约 3800	奥克兰 2900
檀香山 850	多伦多 4800	台北 2900
温哥华 2800	伦敦 2700	巴黎 3000

22312444
22312788

33333399

民航特价机票

82112221

机票专家

83187777

机票专家

83347777

83658555 83635000

上步南路锦峰大厦 B2602

查票验票、投诉热线 82129293 刊登广告 61631110